
3ième E Correction du devoir n°1 : Calculs numériques Fait le 
01/10/2009

Exercice 1 :
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    = 
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9

Exercice 2 :1) 

A = 
10– 7×104

10– 6    

       = 
10– 3

10– 6

       = 10-3-(-6)

       = 10-3+6

       = 10  3  

B = 
10– 32×10– 11

104×10– 9

     = 
10– 6×10– 11

10– 5

     = 
10– 17

10– 5

     = 10-17-(-5)

     = 10-17+5

     = 10  -12  
2) 

C = 
3×3×11×100

3×2×11×10– 2

                    = 
3
2

 x 100-(-2) 

                    = 1,5 x 10  2     



Exercice 3 :

A = 
119×11– 13

11– 45×112

   = 
11– 4

11– 20×112

   = 
11– 4

11– 18

   = 11-4-(-18) = 11-4+18 = 11  14  
Exercice 4 :

A = 
20
19

x(
5
2

-
3
5

)   

             = 20
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x( 
25
10

 - 6
10

 )

             = 
20
19

x 
19
10

             = 
20
10

 = 2

B =  
10– 62×6×105×2,5

2×103×15×10– 10

     = 
3×2×2,5

2×3×2×2,5
 x 

10– 12×105

10– 7

     = 1
2

 x 10– 7

10– 7  = 1
2

Ces deux nombres sont inverses l'un de l'autre et non opposés.
Exercice 5 :
1) Détermination d'une al en km :
365x24x3600x300 000 9,46x1012

Une année-lumière représente environ 9,46 x 10  12   km  
2) Distance Terre-Proxima du Centaure en km :
d = 4,3 x 9,46 x1012  4,07x1013

Proxima est située à environ 4,07 x 10  13   km  
3) Distance Terre-Grand Nuage de Magellan en km :
d = 170 000 x  9,46 x1012  1,61x1018

Le Grand Nuage de Magellan est situé à environ 1,61x10  18   km  
Exercice 6 :

B = 
367×503×911

456×2117

   = 
22×327×2×523×3211

32×56×3×717

   = 
214×314×23×56×322

312×56×317×717

   = 
217×336

329×717

   
 = 2  17  x3  7  x5  0  x7  -17  


